

СЛУЖУ РОССИИ



Юноши Бердюжского района проходили медицинский осмотр, а затем были вызваны для беседы с членами призывной комиссии

Прошли заседания призывной комиссии

1 апреля 2025 года началась весенняя призывная кампания. На военную службу призвуют юношей в возрасте от 18 до 30 лет. Проведение медицинской комиссии и заседания призывной комиссии в Бердюжском районе прошли 9 и 10 апреля. Призыв продлится до 15 июля.

На заседания призывной комиссии, которые проходили в течение двух дней, были вызваны 70 юношей. И.о. военного комиссара Голышмановского, Аромашевского и Бердюжского районов Юрий Кабаков отметил, по плану на срочную службу в Вооруженные силы Российской Федерации будут призваны пятнадцать – семнадцать бердюжских ребят. Предварительно, первая отправка новобранцев состоится в конце апреля – начале мая.

Молодые люди, которые прибыли в Бердюжье из всех сельских поселений района, ждали вызова, чтобы зайти в зал. У каждого из них состоялась беседа с военным комиссаром и членами районной призывной комиссии.

Передавая личное дело председателю призывной комиссии Евгений Алексеевой, Сергей Балышев из Старорямова рассказал, что он заканчивает обучение в Голышмановском агропедагогическом колледже на тракториста.

- У тебя группа здоровья «А», значит, никаких проблем нет, - отметил Юрий Кутергин, председатель комитета по образованию, член призывной комиссии. - Самое главное, хорошо учишься, получаешь востребованную и важную профессию и, конечно, сохраняешь свое здоровье, чтобы потом при отправке в армию у тебя была возможность выбора рода войск.

- Учиться в колледж я пошел после девятого класса, специальность нравится, успел даже поработать в ХРП «Бердюжье» «Племзавода - Юбилейный» слесарем, трудился в Викулово и на Севере, - говорит Сергей. - Специальность моя востребованная, везде не хватает трактористов и механизаторов. После армии без работы не останусь. Уверен, что в весенний призыв пойду служить.

Физически и морально к службе готов, хотел бы служить в ВДВ. Уверен, что моя специальность и водительские права нескольких категорий будут учтены при распределении в рода войск.

По решению комиссии юноша после окончания учебного процесса будет призван в армию.

- После девяти классов школы я продолжал учебу в Ишимском многопрофильном техникуме, специальность «Программирование», - рассказал члену комиссии Алексей Севостьянов из Пеганово. - Учусь три года, следующим летом получаю диплом.

Ознакомившись с личным делом юноши, комиссия приняла решение предоставить ему отсрочку от службы до окончания учебы.

Константин Мальцев сейчас тоже учится в Казанском колледже на сварщика. Юноша говорит, что учеба ему нравится, все дается легко и после службы в армии он планирует работать по специальности. Члены призывной комиссии посоветовали Константину хорошо отучиться, а вопрос по призыву будет решаться в 2026 году, после получения диплома.

Какие штрафы грозят уклонистам

В 2023 году существенно выросли размеры штрафов для призывников. В частности, за неявку в военкомат по повестке без уважительной причины могут взыскать с призывника от 10 до 30 тысяч рублей, а не от 500 рублей до 3 тысяч рублей, как раньше. Если не сообщить в военкомат об изменении семейного положения, места работы или учебы, образования, а также о переезде на новое место жительства, могут оштрафовать на сумму от 1 тысячи до 5 тысяч рублей. Гражданам, которые не сообщили о выезде из России на срок более полугода, грозит взыскание в размере от 5 до 15 тысяч рублей. Призывников, которые без уведомления покинули место жительства на срок более трех месяцев в период призывной кампании, ожидает штраф от 10 до 15 тысяч рублей. Потеря или порча

документа воинского учета обойдется в сумму от 3 до 5 тысяч рублей.

Существеннее всего усилили наказание за уклонение от медкомиссии: если раньше можно было отделаться предупреждением, то теперь могут назначить штраф от 15 до 25 тысяч рублей.

- Право на временную отсрочку имеют студенты, - рассказал и.о. военного комиссара Юрий Кабаков. - Есть ребята, которые получают отсрочку на полгода по состоянию здоровья – за это время они должны пролечиться или дообследоваться, и тогда окончательное решение будет принято в следующий призыв. Не призывают в армию тех, кто не годен к службе в мирное время либо имеет инвалидность. Служат ребята 365 дней, и отсчет времени начинается с момента отправления в часть с областного сборного пункта в Тюмени. Новобранцам на карту поступает денежное довольствие, выдается сим-карта для общения с близкими. Весь путь до части призывников обеспечивают питанием.

Юрий Кабаков добавил: юноши из Бердюжского района служат на всей территории Российской Федерации, от Запада до Востока, от Севера и до южных границ. Большую роль при распределении играет и образование, ведь современная техника требует отличных знаний. Если молодой человек изъявляет желание служить на какой-то конкретной территории, в конкретных войсках, его желание учитывается, но смотрят при этом на состояние здоровья, плюсом будут и водительские права, и рабочая специальность. Основная масса наших парней отправляется в сухопутные войска, но попадают ребята и в ракетные части, ВДВ, военно-морской флот, военно-космические силы.

- Отдельно отмечу: в новые регионы - Донецкую и Луганскую Народные Республики (ДНР и ЛНР), а также в Херсонскую и Запорожскую области - призывников, как и прежде, направлять не будут: ни на службу, ни для непосредственного участия в специальной военной операции, - сказал и.о. военного комиссара.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

21 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днем местного самоуправления!

Местное самоуправление – неотъемлемая часть истории становления гражданского общества. Представители муниципальной власти ближе всего к людям и играют огромную роль в решении местных проблем. Наши муниципалитеты семь раз входили в число победителей во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, становились призерами Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». А в этом году представители муниципального сообщества региона активно участвовали во II Всероссийской муниципальной премии «Служение».

С началом специальной военной операции органы местного самоуправления, инициативные граждане стали центром притяжения, сплотили единомышленников, готовых вместе оказывать помощь землякам, выполняющим боевые задачи в зоне СВО, и их семьям.

Единой командой будем и дальше двигаться вперед, решать стоящие задачи на благо жителей каждого муниципалитета и всей нашей родной Тюменской области!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые муниципальные служащие, работники органов местного самоуправления, депутаты, ветераны муниципальной службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем местного самоуправления!

На органы местного самоуправления возложено решение ответственных задач по социальному и экономическому развитию территории, обеспечению населения коммунальными услугами, благоустройству, созданию комфортных и благоприятных условий для жизни людей. Наша общая цель - работать для людей и в интересах людей, в формате открытого диалога решать настоящие задачи.

Выражаю признательность всем работникам органов местного самоуправления за высокий профессионализм и преданность делу, за стремление сделать родной район лучше и краше.

Особые слова благодарности - ветеранам органов местного самоуправления, которые стояли у истоков становления муниципального образования и внесли достойный вклад в развитие района.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, удачи во всех начинаниях и успехов в решении самых сложных задач, а нашему району – стабильности и процветания.

Александр ХУСНУЛИН,
глава Бердюжского района

Уважаемые муниципальные служащие! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем местного самоуправления!

Доверие людей к органам местного самоуправления - это один из главных показателей отношения людей к государственной власти. Нет более почетной и трудной профессии, чем служить людям, среди которых живешь, которые доверяют тебе свою судьбу и верят. От ваших профессиональных, личностных, моральных качеств, грамотных решений и верности избранному делу зависит выполнение нашей общей задачи - повысить уровень жизни населения, сделать каждый населенный пункт в районе комфортным для проживания, работы и отдыха.

Желаю вам неиссякаемой энергии в профессии, новых весомых достижений на благо родного края.

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Особое внимание – детям: о безопасности на дорогах района

В администрации Бердюжского района под председательством главы Александра Хуснулина состоялось заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

Начальник ГАИ МО МВД России «Голышмановский» Виталий Артюх рассказал о состоянии аварийности на дорогах района за первый квартал 2025 года, а также о профилактических мероприятиях по обеспечению безопасности дорожного движения и работе со школьниками и воспитанниками детских садов.

Для снижения количества ДТП и тяжести их последствий личным составом отдела Госавтоинспекции проведено 28 профилактических мероприятий на территории обслуживания - «Пешеход», «Трасса», «Нетрезвый водитель», «Ребенок – главный пассажир», «Встречный автомобиль», - рассказал Виталий Артюх. - Однако принимаемые меры не смогли стабилизировать общее количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий. Их количество увеличилось с 9 до 12, количество ДТП с пострадавшими осталось на уровне прошлого года, но при этом количество раненых увеличи-

лось с 1 до 2, увеличилось количество погибших в ДТП с 0 до 1. За первый квартал 2025 года на федеральной дороге произошло одно ДТП, в результате которого два человека ранены и один погиб.

Виталий Артюх добавил: для обеспечения детской дорожной безопасности в апреле-ноябре запланированы информационные пропагандистские мероприятия для профилактики ДТП с участием детей-водителей (мото-, велотранспорта и средств индивидуальной мобильности), детей-пассажиров (мероприятия по безопасной перевозке детей-пассажиров и тренингов по правильному применению удерживающих устройств), а также информирование родителей по данной тематике. Также пройдут единые родительские собрания в школах в онлайн-формате.

Рекомендую всем главам сельских поселений при наличии информации о нарушении правил дорожного движения (управление в нетрезвом состоянии, управление транспортными средствами несовершеннолетними) передавать информацию в дежурную часть полиции, либо в отдел Госавтоинспекции, - сказал Виталий Артюх.

Надежда Фадеева, ведущий специалист комитета по образованию, рассказала о профи-



В Полозаозерской школе профилактические акции прошли с участием главы поселения Алексея Коваленко

лактических мероприятиях по обеспечению детской дорожной безопасности в школах и детских садах района.

В образовательных организациях реализуется комплекс мероприятий - проведена актуализация паспортов дорожной безопасности, составлены акты безопасности, - отметила Надежда Кирилловна. - Также обновлены уголки по БДД для родителей, детей, педагогов, есть схемы безопасных маршрутов движения детей. В Бердюжской школе организован отряд

«Юный инспектор движения». ЮИДовцы проводят пропаганду Правил дорожного движения среди детей и подростков. В школах прошли недели безопасности: «Я – пешеход», «Правила дорожного движения», «Нарушения ПДД», «Виды транспорта», «Дорожные знаки», «Для чего нам светофор?». Совместно с отрядами волонтеров с детьми проведены просветительские мероприятия по пропаганде Правил дорожного движения, привитию навыков безопасного поведения на улице и до-

роге. Прошли родительские собрания, уроки и беседы с сотрудниками ГАИ, «Минутки безопасности».

Евгений Мартынов, заместитель директора ДРСУ-4 АО ТО-ДЭП познакомил с планом ремонтов улично-дорожной сети в 2025 году на территории района. Евгений Иванович отметил, что по региональным дорогам предстоит отремонтировать три объекта: 2,1 километра автомобильной дороги Окунево - Казанское, 2,5 километра дороги – подъезд к деревне Гагарина – улица Ленина. 3,5 километра дороги Бердюжье – Зарослое – граница с Казахстаном. По муниципальным дорогам отремонтируют улицы Чкалова и Герцена в Бердюжье.

До 1 мая будут выполнены работы по нанесению дорожной разметки в районе, - сказал Евгений Мартынов. - Продолжим обновление дорожных знаков. Также после весеннего обследования с 14 апреля до 16 мая будет выполнен ямочный ремонт на дорогах местного значения в селе Бердюжье и в Бердюжском районе.

В заключении заседания были рассмотрены заявления граждан по установке дорожных знаков в селе Бердюжье.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото МО МВД России «Голышмановский»

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Продолжается подготовка к 9 Мая

В Бердюжском районе продолжается подготовка к праздничным мероприятиям, посвященным 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Накануне об этом шла речь на заседании оргкомитета, которое провел глава района Александр Хуснулин.

Юбилей Великой Победы – особый, знаменательный праздник для каждого из нас. Необходимо, чтобы наши односельчане, коллективы предприятий и организаций районного центра как можно активнее включились в работу, оказывали посильную помощь в организации этого памятного дня. Только совместными усилиями у нас получится создать особую праздничную атмосферу, - сказал Александр Хуснулин. - В преддверии майских праздников особое внимание уделяем наведению порядка на территориях сельских поселений, мемориалов и памятников, оформлению фасадов и окон организаций и предприятий. Односельчане, работники организаций и предприятий проведут традиционные субботники и приведут в порядок улицы и дворы своих сел. Косметические ремонты мемориалов на территориях нужно провести до 1 мая. Также привести в порядок могилы тех участников Великой Отечественной войны, у кого нет родственников. Большой субботник на территории муниципалитета состоится 25 апреля.

- События, приуроченные к 9



В Окунево в субботнике дружно приняли участие и взрослые, и ученики школы

Мая, стартовали в учреждениях культуры, - рассказала Евгения Алексеева, заместитель главы района по социальным вопросам. - 30 апреля пройдет конкурс ветеранских организаций «Родники», а 1 мая – районный конкурс чтецов. На 8 мая запланирована традиционная акция «Свеча Памяти», которая проходит вечером, а днем в Доме культуры будет организован просмотр военных фильмов. 9 Мая пройдет шествие «Бессмертного полка», а затем в 10 часов - торжественный митинг,

затем работа площадок в парке, полевая кухня и праздничный концерт в парке. После концерта - акция «Бессмертный автополк» - пробег по улицам села. На 16 часов 9 Мая запланировано проведение фестиваля – конкурса «Битва хоров». Вечерняя программа в парке начнется с 20 часов. План мероприятий предварительный, до 9 Мая в нем возможны изменения.

Председатель комитета по образованию Юрий Кутергин отметил: в школах в течение апреля – мая проходят мероприятия,

приуроченные к декаде военно-патриотического воспитания школьников. По плану педагоги проводят классные часы, уроки Мужества, смотр строя и песни, игру «Зарница», экскурсии в школьные музеи и комнаты Боевой Славы, конкурсы рисунков и другие тематические акции.

Жители района также могут присоединиться и поучаствовать в традиционной акции «Окна Победы», украсить окна дома или квартиры праздничной символикой и портретами, а также присоединиться к акции

«Георгиевская ленточка». Ленточки накануне 9 Мая и в День Победы будут раздавать волонтеры молодежного центра.

В преддверии 9 Мая в библиотеках Бердюжского района вновь стартует акция «На парад с портретом деда» - «Бессмертный тыл» - «Дети войны». Это ежегодная акция проводится по инициативе областного совета ветеранов при поддержке правительства Тюменской области. Все библиотеки Бердюжского района принимают для оцифровки фотографии участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей военного времени. При заказе нужно указать фамилию, имя, отчество своего деда или бабушки.

С фотографиями в цифровом формате, на флешке вы можете обратиться в районную и детскую библиотеку. Фотографии сначала отсканируют, если необходимо, увеличат или уменьшат изображение, оформят в специальную рамку «Бессмертный полк», а затем распечатают и заламинируют. Участвовать в акции «Бессмертный полк» можно в онлайн-формате или разместить фотографии на окнах дома, балкона или машины.

В День Победы во всех поселениях района, в малых деревнях пройдут митинги и концерты, автопробеги по улицам сел, - отметила Евгения Алексеева. - День Победы – главный праздник в году, готовимся, репетируем, привлекаем и ветеранов, и молодежь для участия в мероприятиях.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

Информация об исполнении бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области за 2024 год.

Бюджет Бердюжского муниципального района утвержден решением районной Думы от 28.11.2023 г. № 260 по доходам в сумме 752291 тыс. рублей, по расходам в сумме 752291 тыс. рублей, с дефицитом (профицитом) 0 тыс. рублей.

В ходе исполнения бюджета уточненный годовой план 2024 года на отчетную дату по доходам составил 901290 тыс. рублей, в том числе 148643 тыс. руб. налоговые и неналоговые доходы, уточненный план по расходам составил 944178 тыс. рублей, дефицит бюджета 42921 тыс. руб.

За 2024 год в бюджет района поступило доходов 895597 тыс. рублей, из которых 174166 тыс. руб. налоговые и неналоговые доходы или 19,4 %. В структуре налоговых и неналоговых доходов 79,6 % приходится на поступление налога на доходы физических лиц, годовой план исполнен на 117,1 %.

Тыс. руб.

| Анализ исполнения бюджета Бердюжского муниципального района Тюменской области | | | | | |
|---|---|------------------------------|----------------------|-----------------|--------------|
| Код по бюджетной классификации | Наименование показателя | Бюджет муниципального района | | | |
| | | Исполнение 2023 | Уточненный план 2024 | Исполнение 2024 | % исполнения |
| | Раздел 1. ДОХОДЫ | | | | |
| 000 1 00 00000 00 0000 000 | НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ | 158897 | 148643 | 174166 | 117,2 |
| 000 1 01 00000 00 0000 000 | НАЛОГИ НА ПРИБЫЛЬ, ДОХОДЫ | 125070 | 118430 | 138620 | 117,1 |
| 000 1 03 00000 00 0000 000 | НАЛОГИ НА ТОВАРЫ (РАБОТЫ, УСЛУГИ) РЕАЛИЗУЕМЫЕ НА ТЕРРИТОРИИ РФ | 14355 | 13910 | 15142 | 108,9 |
| 000 1 05 00000 00 0000 000 | НАЛОГИ НА СОВОКУПНЫЙ ДОХОД | 9305 | 8595 | 8855 | 103,0 |
| 000 1 08 00000 00 0000 000 | ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОШЛИНА, СБОРЫ | 1520 | 1478 | 3150 | 213,7 |
| 000 1 11 00000 00 0000 000 | ДОХОДЫ ОТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ | 6634 | 5243 | 5972 | 113,9 |
| 000 1 12 00000 00 0000 000 | ПЛАТЕЖИ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ПРИРОДНЫМИ РЕСУРСАМИ | 165 | 134 | -45 | |
| 000 1 13 00000 00 | | | | | |
| 0000 000 | ДОХОДЫ ОТ ОКАЗАНИЯ ПЛАТНЫХ УСЛУГ И КОМПЕНСАЦИИ ЗАТРАТ ГОСУДАРСТВА | 256 | | | |
| 000 1 14 00000 00 0000 000 | ДОХОДЫ ОТ ПРОДАЖИ МАТЕРИАЛЬНЫХ И НЕМАТЕРИАЛЬНЫХ АКТИВОВ | 984 | 493 | 1172 | 237,7 |
| 000 1 16 00000 00 0000 000 | ШТРАФЫ, САНКЦИИ, ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА | 608 | 360 | 857 | 238,1 |
| 000 2 00 00000 00 0000 000 | БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ | 609924 | 752647 | 721431 | 95,9 |
| 000 8 50 00000 00 0000 000 | ИТОГО ДОХОДОВ | 768821 | 901290 | 895597 | 99,4 |

За 2024 год, можно отметить, что выполнение плана по поступлению доходов в бюджет муниципального района исполнено на 99,4%, годовой уточненный план по поступлению налоговых и неналоговых доходов исполнен на 117,2 %.

Расходы бюджета муниципального района в 2024 году исполнены в сумме 896250 тыс. руб., что составило 94,9 % к плану.

Тыс. руб.

| | Раздел 2. Расходы | Исполнение 2023 | Уточненный план 2024 | Исполнение 2024 | % исполнения |
|------|--|-----------------|----------------------|-----------------|--------------|
| 0100 | Общегосударственные вопросы | 55745 | 53986 | 71692 | 98,7 |
| 0102 | Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования | 1470 | 2819 | 2790 | 100 |
| 0104 | Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов субъектов Российской Федерации, местных администраций | | | | |
| | 34672 | 30073 | 37337 | 99,6 | |
| 0105 | Судебная система | 10 | | | |
| 0111 | Резервные фонды | 0 | 2000 | | |
| 0113 | Другие общегосударственные вопросы | 19593 | 19094 | 31565 | 97,4 |
| 0200 | Национальная оборона | 1349 | 1456 | 1458 | 100 |
| 0203 | Мобилизационная и вневойсковая подготовка | 1349 | 1456 | 1458 | 100 |
| 0300 | Национальная безопасность и правоохранительная деятельность | 8701 | 7199 | 8864 | 99,5 |
| 0309 | Гражданская оборона | 0 | 300 | 300 | 100 |
| 0310 | Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, пожарная безопасность | 8676 | 6872 | 8399 | 99,9 |
| 0311 | Миграционная политика | 25 | 27 | 27 | 100 |
| 0314 | Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности | | | 138 | 76,1 |
| 0400 | Национальная экономика | 81482 | 69328 | 101174 | 88,6 |
| 0401 | Общэкономические вопросы | 1125 | | 1585 | 100 |
| 0402 | Топливо-энергетический комплекс | 734 | 702 | 368 | 99,7 |
| 0405 | Сельское хозяйство и рыболовство | 4114 | 3463 | 10119 | 99,8 |
| 0406 | Водные ресурсы | 0 | | | |
| 0408 | Транспорт | 28831 | 31781 | 28753 | 62,6 |
| 0409 | Дорожное хозяйство (дорожные фонды) | 44919 | 31106 | 58077 | 99,6 |
| 0410 | Связь и информатика | 0 | | | |
| 0412 | Другие вопросы в области национальной экономики | 1759 | 2276 | 2272 | 78,9 |
| 0500 | Жилищно-коммунальное хозяйство | 36530 | 49833 | 88121 | 87,9 |
| 0501 | Жилищное хозяйство | 10797 | 11671 | 11784 | 57,4 |
| 0502 | Коммунальное хозяйство | 19588 | 34851 | 71093 | 93,4 |
| 0503 | Благоустройство | 6145 | 3311 | 5244 | 81,7 |
| 0600 | Охрана окружающей среды | 423 | 159 | 159 | |
| 0603 | Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания | 423 | 159 | 159 | |
| 0700 | Образование | 373017 | 379775 | 421035 | 99,7 |
| 0701 | Дошкольное образование | 71353 | 75200 | 77891 | 99,9 |
| 0702 | Общее образование | 270876 | 272397 | 308188 | 99,7 |

Продолжение на 4 стр.

Продолжение, начало на 3 стр.

| | | | | | |
|------|--|--------|--------|--------|------|
| 0703 | Дополнительное образование детей | 6948 | 7148 | 8483 | 100 |
| 0707 | Молодежная политика и оздоровление детей | 3896 | 3980 | 4261 | 100 |
| 0709 | Другие вопросы в области образования | 19944 | 21050 | 22212 | 99,9 |
| 0800 | Культура, кинематография | 82918 | 74273 | 100710 | 99,9 |
| 0801 | Культура | 81184 | 72725 | 98765 | 99,9 |
| 0804 | Другие вопросы в области культуры, кинематографии | 1734 | 1548 | 1945 | 100 |
| 1000 | Социальная политика | 41148 | 48061 | 44938 | 93,1 |
| 1001 | Пенсионное обеспечение | 681 | 1003 | 788 | 100 |
| 1002 | Социальное обслуживание населения | 24831 | 26695 | 29125 | 100 |
| 1003 | Социальное обеспечение населения | 9069 | 12620 | 7315 | 73,9 |
| 1004 | Охрана семьи и детства | 5117 | 6181 | 6148 | 80,7 |
| 1006 | Другие вопросы в области социальной политики | 1450 | 1562 | 1562 | 100 |
| 1100 | Физическая культура и спорт | 32605 | 34026 | 68058 | 70,1 |
| 1101 | Физическая культура | 14890 | 15411 | 44893 | 54,7 |
| 1102 | Массовый спорт | 17715 | 18615 | 23165 | 100 |
| 1400 | Межбюджетные трансферты общего характера | 40820 | 34195 | 37969 | 100 |
| 1401 | Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ и муниципальным образованиям | 9565 | 9218 | 9218 | 100 |
| 1403 | Прочие межбюджетные трансферты общего характера | 31255 | 24977 | 28751 | 100 |
| 9800 | ВСЕГО РАСХОДОВ | 754738 | 752291 | 944178 | 94,9 |

В течение 2024 года на территории Бердюжского муниципального района реализовывалось 14 муниципальных программ, утвержденных распоряжениями администрации Бердюжского муниципального района.

По состоянию на 01.01.2025г. годовые ассигнования составили 898622 тыс. руб. В ходе исполнения муниципальных программ в 2024 году объем финансирования по программным мероприятиям составил 851204 тыс. руб. Процент исполнения бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ за 2024 год к годовым назначениям 94,7 %. Удельный вес расходов на финансирование муниципальных программ в общем объеме расходов бюджета муниципального района в 2024 году составил 95,0 %.

Бюджет района имеет социальную направленность. 68 % произведенных расходов бюджета это расходы на образование, культуру, спорт и социальную политику.

Муниципального долга нет, просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

В 2024 году бюджетных кредитов за счет средств бюджета муниципального района не выдавалось, муниципальные гарантии не предоставлялись. Расходы за счет резервного фонда составили 1467 тыс. руб.

АПК

Эмкар крупного рогатого скота

Эмкар - это одно из опасных инфекционных заболеваний животных, который способен нанести большой урон животноводческим хозяйствам из-за гибели животных.

Клинические признаки эмкара у животного схожи с признаками злокачественного отека и сибирской язвы. Эмкар опасен еще и тем, что бактерии очень устойчивы к факторам внешней среды: несколько лет сохраняют жизнеспособность в почве, длительное время сохраняются в гниющих мышцах, навозе - до 6 мес, на дне водоемов - свыше 10 лет, палочка устойчива к прямым солнечным лучам в течение всего светового дня. При соответствующих условиях в почве возбудитель может вегетировать и размножаться.

Болеет эмкарком в основном крупный рогатый скот в возрасте до четырех лет, реже - мелкий рогатый скот и другие виды животных. Наиболее восприимчивы к болезни животные с хорошей упитанностью и развитой мускулатурой. Эмкарком может заболеть животное старше 4-х лет и единственными признаками являются лишь слабая угнетенность и снижение аппетита и, в течение 2-5 суток, они выздоравливают.

Заражение происходит пре-

имущественно на пастбищах. Наибольшая интенсивность заболеваний наблюдается в летне-осенний период. Здоровые животные заражаются эмкарком на водопое, при поедании обсемененной спорами травы или другого корма, а также через травмы кожи. Значительную роль в распространении болезни играют павшие животные.

Продолжительность инкубационного периода - 1-3 дня. Болезнь характеризуется быстрым проявлением симптомов - общее угнетение, высокая температура (до 41°C), лихорадка, затем хромота, отеки, абсцессы со свищевым ходом в центре, волочение ноги. При прощупывании припухлости пораженного мышечного участка отмечается характерный хруст (крепитация). Припухлости чаще обнаруживаются на конечностях, крупе, шеи и подгрудке. В связи с быстрым течением болезни лечение больных животных не приводит к положительным результатам. Поэтому важно вовремя обратиться за помощью к ветеринарному специалисту.

После падежа животного труп вздут, наблюдаются невыраженные окоченение и разложение, пенное выделение изо рта и нозовых ходов, кровь не сворачивается.

Вскрытие трупа может спо-

собствовать распространению возбудителя и сохранению его во внешней среде. Поэтому, отбор проб патологического материала должен провести ветеринарный специалист. Зачастую владелец павшего животного не обращается к ветеринарным специалистам, оставляет труп павшего животного на месте его гибели (пастбище), либо вывозит труп и сбрасывает в не установленные места. В дальнейшем труп павшего животного от эмкара становится источником заражения общего стада животных на длительное время.

Самая лучшая мера профилактики возникновения эмкара среди животных в хозяйстве - это своевременная вакцинация восприимчивого животного. Ежегодно, весной и осенью, ветеринарными специалистами проводятся вакцинация против эмкара и других опасных инфекционных заболеваний животных. Важно не пропустить это мероприятие.

Обязательная постановка на карантин приобретенного поголовья с изолированным содержанием. Своевременное сообщение о падеже животного и сжигание их трупов позволяют профилировать вспышки новых очагов болезни в животноводческих хозяйствах.

ГАУ ТО
«Бердюжский ветцентр»

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Пять преимуществ куриного мяса

Курица популярна во всем мире - она вкусна, питательна и полезна. Это доступный источник высококачественного белка, содержащий минимум калорий и обеспечивающий нас важными питательными веществами.

Чем еще славится куриное мясо:

Содержит триптофан - аминокислоту, которая участвует в синтезе «гормона радости» серотонина в человеческом мозге. Доказано, что его содержание в курице не настолько велико, чтобы моментально поднять настроение, но в сочетании с физической активностью, режимом сна и питания польза продукта неоспорима. Есть в курином мясе и магний, который отвечает за нормальную работу нервных клеток, помогает бороться с усталостью и раздражительностью.

Любая часть тушки обеспечивает организм витамином B12 и холином - они способствуют развитию мозга у детей, помогают функционировать нервной системе и приносят пользу пожилым людям, улучшая когнитивные способности. Кстати, при правильном приготовлении курица

получается мягкой и сочной, поэтому ее легко есть людям, испытывающим проблемы с жеванием и глотанием.

Куриное мясо - отличный источник аминокислот, необходимых для построения мышечной ткани. В 100 г запеченной грудки - 30 г белка (при этом 1,8 г жира, 0,5 г углеводов). А значит, для того чтобы увеличить мышечную массу, человеку весом 60 кг достаточно будет употреблять 300 г курятины в день. Кроме того, насыщенная белками пища дарит чувство сытости, даже если порции небольшие.

Курица приносит пользу костям: в ней содержится аминокислота лизин, без которой невозможен синтез белка, отвечающего за внедрение кальция в кости. Дефицит лизина в организме приводит к развитию остеопороза, характеризующегося повышенной ломкостью костей. Лизин также полезен для поддержания эластичности связок и хрящей, так как он способствует формированию коллагена и эластина. А еще лизин укрепляет иммунную систему.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области

ПАЛ СУХОЙ ТРАВЫ - ПРЕСТУПЛЕНИЕ!

Угрожает здоровью и жизни людей.



Разрушает экосистему



Влечёт за собой гражданско-правовую, административную и уголовную ответственность.



01, 101

Программы ТВ



20 АПРЕЛЯ - ПАСХА

Уважаемые земляки!

Поздравляю христиан со Светлым Христовым Воскресением - Пасхой!

Это один из главных и почитаемых в народе христианских праздников. Он символизирует вечные ценности, на которых держится мир – любовь, веру, надежду, милосердие. Эти духовные заветы вдохновляют нас на добрые дела, являются основой мира и согласия между народами и конфессиями в Тюменской области и нашей стране.

Пусть радость и свет праздника Пасхи наполнят ваши сердца. Здоровья вам, благополучия, мира и добра!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Принимаю заказы на май! Корм для птицы мясной породы (бройлеры, индюшата, утята), корм для кроликов. **Производитель Тюменский КХП.** Корм в наличии. Доставка по району.
Тел.: 8-982-937-89-25.

Финансовая свобода ближе, чем вы думаете! Подробная консультация с вариантами решения финансовых проблем от Арбитражного управляющего (номер в едином сводном реестре арбитражных управляющих - 2-21-38)
Прием по записи, по адресу:
с. Бердюжье, ул. Кирова, д. 11, 2 этаж, здание Сбербанка.
Запись по телефонам:
89220080052, 89326230052

22 апреля с 9 часов у башни с. Бердюжье состоится продажа саженцев: яблоня, груша, слива, абрикос, вишня «**Бисея**», вишня войлочная, черешня, виноград, жимолость, смородина черная, красная, крыжовник, малина, рябина черноплодная, клубника. Гортензия, калина «**Булдомеж**», розы и многое другое.
г. Курган, ЛПХ Прокопьев А.М.

22 апреля вторник САЖЕНЦЫ! Торгует ЛПХ Галямин Александр В ассортименте сорта «Сады Урала» и Свердловская опытная станция. Яблони, груши, сливы, смородина, крыжовник, жимолость, облепиха, голубика, ежевика, виктория. Гортензии, флоксы, розы, хвойники и другое. ХИТ продаж: «Яблоня «Северный синап» великоплодный крупноплодный зимний сорт устойчив к парше. Бесшипая крупноплодная малина «**Маросейка**».

23 Апреля (среда) с 11:00 до 11:30 ч. у башни с. Бердюжье
Распродажа кур-несушек!
Несушки 12, 10, 8, 6 мес! 350, 400, 450, 550 руб!
Молодки 3, 4, 5 мес! 650, 700, 750 руб!
Доминант (черный, голубой) - 750, 800 руб
Заказ по тел: 89081007901 Настя 89514086100 Виктор - (Водитель)
Наличие кур уточняйте за сутки до Приезда машины!

Уважаемые жители Бердюжского района!
У вас есть возможность выписать газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц.
Для этого нужно оформить **ПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ.**
Ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода газеты – среду и пятницу.
по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, дом 9.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
от 4 500 000 Р
ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ
2 000 000 Р
СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА
ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: **117**
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам скидка 25%.
Тел.: 8 913 988 69 37

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
т. 8-950-488-32-62 (Александр)
т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Закупаем мясо: свинину, говядину, баранину.
Тел.: 8-951-273-04-63,
8-905-854-73-73.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Три потолка по цене двух.
Т. 89045800741.

МИКРОАВТОБУС
Выезд из Тюмени в 9.45
Выезд из Бердюжья в 14.00
Тел.: 8-982-786-64-75,
Роман

Закупаем мясо. Дорого. Расчет на месте.
Также вынужденный забой.
Тел.: 8-951-269-20-02,
8-902-592-17-69.

ЕМКОСТИ ЖБИ КОЛЬЦА
КАНАЛИЗАЦИЯ, КОЛОДЦЫ, ПОГРЕБА ПОД КЛЮЧ
тел.: 8-919-943-03-02

25 апреля
18:30 - 19:00
НА РЫНКЕ
РАСПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК
8-12 мес.-300-400-450-500 руб.
(красные и белые)
4-4,5 мес. - 600-650 руб.
Доминант - 700 руб.
Запись по телефонам:
8-913-142-88-80,
8-953-399-58-91.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Монтаж на след. день.
☎ 89136020442.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Без скидки.
Тел: 8-919-596-63-13,
8-908-830-75-51.

РЕМОНТ холодильников и стиральных машин.
Тел.: 8-922-399-66-96.

Выполним кровельно-фасадные работы.
Поможем со строительными материалами.
Рассрочка!
Обр. по тел.: 8-950-489-10-40.

ТЕПЛИЦЫ
8-950-487-02-72
8-98-29-19-29-19
ДОСТАВКА, УСТАНОВКА
www.zakovka.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Скидка пенсионерам и бюджетникам 30%
Плнтуса, люстры, гардины, светильники - в наличии (дешевле, чем в магазине).
Монтаж на следующий день после замера.
РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ. От 200 руб/м².
☎ 89533941707.

ТЕПЛИЦЫ
повышенной прочности
ЕМКОСТИ
ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ
самые низкие цены
Доставка: 8-952-343-66-66

Продаются печи для бани, баки из нержавеющей стали, ОСБ - 9мм, 850 руб. за лист. Доставка. Тел.: 8-919-939-41-47.

25 апреля с 10.00 до 12.00 часов с. Бердюжье возле башни состоится продажа: куры несушки, куры молодки, куры доминанты.
Доставка в с. Пеганово.
Обращаться по тел.: 8-952-680-98-17.

ЧЕРКИЗОВО с 1974 **ВАКАНСИИ**
ТЕПЕРЬ В ВАШЕМ ПОСЕЛКЕ!

| | | |
|------------------------------|-----|-----------|
| • ОПЕРАТОР ЛИНИИ | 3/п | 62 000 р. |
| • СЛЕСАРЬ КИПИА | 3/п | 60 000 р. |
| • СТАРШИЙ СЛЕСАРЬ КИПИА | 3/п | 90 000 р. |
| • ГРУЗЧИК | 3/п | 55 000 р. |
| • РАБОЧИЙ ПТИЦЕФАБРИКИ | 3/п | 62 500 р. |
| • МАШИНИСТ МОЕЧНЫХ МАШИН | 3/п | 72 000 р. |
| • СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК | 3/п | 65 000 р. |
| • ТЕХНОЛОГ БЦ | 3/п | 80 000 р. |
| • ОПЕРАТОР ПУЛЬТА УПРАВЛЕНИЯ | 3/п | 63 800 р. |
| • ЗАВЕДУЮЩИЙ СКЛАДОМ | 3/п | 53 000 р. |
| • КОМПЛЕКТОВЩИК НА СКЛАД | 3/п | 46 600 р. |
| • ВОДИТЕЛЬ категории ВС | 3/п | 46 000 р. |
| • НАЧАЛЬНИК СМЕНЫ НА ККЗ | 3/п | 76 000 р. |

• График работы 5/2, 2/2
• Бесплатная спецодежда
• Бесплатный корп. транспорт
• Бесплатное питание

Место работы: пгт. Голышманово, с. Бушуево
8 932 321 29 27 / 8 982 982 90 50

Интересует стабильная работа? Достойная заработная плата?
Племзавод - Юбилейный, приглашает на работу в подразделения г. Ишима, Ишимского, Абатского, Викуловского, Бердюжского районов:
инженера по охране труда и технике безопасности зп 108 тыс. руб.
руководителя подразделения зп 110 тыс. руб.
старшего агронома зп 114 тыс. руб.
водителя автомобиля (обучение за счет работодателя) зп 88 тыс. руб.
тракториста (обучение за счет работодателя) зп 100 тыс. руб.
ветеринарного врача (обучение за счет работодателя) зп 75 тыс. руб.
оператора в животноводстве зп 66 тыс. руб.
слесаря КИПиА зп 60 тыс. руб.
старшего механика (для работы в с. Шевырино Абатского района) зп 114 тыс. руб.
механика (для работы в с. Викулово) зп 100 тыс. руб.
мастера производственного участка (кладовщика) (для работы в с. Викулово) зп 51 тыс. руб.
Предоставление жилья, доставка до работы и обратно, скидки на питание, бесплатный стоматолог, мед.осмотр за счет работодателя, 13 заработная плата, ежегодная индексация заработной платы.
Обращаться по телефону: 8 (34551) 3-01-82 или Telegram, WhatsApp 8-922-044-08-84

Выражаем искреннюю благодарность всем родственникам, друзьям, знакомым, коллективу ООО «Ермак» и всем разделявшим с нами горе утраты, за моральную поддержку и материальную помощь при организации похорон Андреевой Нины Алексеевны.
Муж, сын, внуки, правнуки

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Тираж 955. Заказ 32. Цена 17 рублей 30 копеек.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.
Сдано в печать: по графику 17.04.2025 г. в 11-00, факт. -17.04.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 17.04.2025 г.